Rechercher une date

À plus d'un égard, la méthode Find d'un objet Range est pernicieuse... tout au moins pour ceux qui recherchent des raccourcis. Pas question ici de réécrire l'aide proposée par Excel, mais seulement jeter un peu de lumière sur le paramètre LookIn de cette dernière lorsque vient le temps de rechercher une date dans une plage de cellules. expression.Find (What, After, LookIn, LookAt, SearchOrder, SearchDirection, MatchCase, MatchByte, SearchFormat)

La méthode "Find" recherche toujours une chaîne de caractère.

Que la donnée recherchée soit du type numérique, alphanumérique ou date, la valeur recherchée par cette fonction est comparée en tant que chaîne de caractère avec ce que renvoie le contenu des cellules. Pour déterminer ce dernier, la méthode "Find" possède un paramètre très utile pour ce job : LookIn. Selon que l'usager affectera à ce paramètre "xlValues" ou "xlFormulas", la méthode "Find" recherchera réciproquement dans toute la plage de cellules visées, l'équivalent de la propriété "Text" ou "Formula" de chaque cellule de la plage de cellules.

lookIn:=xlFormulas

En A1, une date : 23 mars 2006 

Range("A1") .Text  affichera : 23 mars 2006 
Range ("A1"). Formula  affichera : "38799"

En utilisant le paramètre "xlFormulas" de la méthode Find, celle-ci comparera la valeur recherchée avec la chaîne de caractère renvoyée par la propriété "Formula" de chaque cellule de la plage. 

Les conséquences de ceci sont :

· Même si l'usager demande à la méthode "Find" de trouver une date (23-03-2006), elle pourrait tout aussi bien trouver une cellule affichant une valeur numérique 38799 qu'une cellule affichant la date recherchée parce que dans les 2 cas, la propriété "Formula" d'une cellule affichant soit la date (23-03-2006) ou soit, le nombre 38799 renvoie la même chose "38799". À cet effet, la méthode "Find" est incapable de faire la différence entre ces 2 contenus.

· En revanche, si toutes les cellules de la plage qui fait l'objet d'une recherche contiennent une date ou un type de données (alphanumérique) qui n'est pas susceptible de confondre la méthode "Find" comme énoncé en A, la méthode "Find" en utilisant le paramètre LookIn:=xlFormulas trouvera facilement la date recherchée quel que soit le format de la date affichée dans la cellule. Il y a une restriction... la date affichée dans la cellule ne doit pas émaner d'une formule, car la propriété "Formula" de cette cellule renverrait le texte de la formule (exemple : "=Aujourd'hui ()") et non la valeur "38799".

lookIn:=xlValues

En A1, une date : 23 mars 2006 

Dim A As String, B As String
Range("A1") .Text  affichera : 23 mars 2006 
Range ("A1"). Value  affichera : 23-03-2006

Notez la différence entre ce que retourne la propriété "Text" et la propriété "Value" de la cellule. Lorsque l'on utilise la propriété "Value" de la cellule, cette dernière retourne toujours le format court par défaut de l'item "date" défini dans le panneau de configuration de Windows. La propriété "Text" retourne la chaîne de caractère telle qu'affichée dans la cellule. Il est essentiel d'affubler particulièrement à la variable "A", le type "String, car si elle avait le type "Date", le contenu de la variable prendrait automatiquement le format court du panneau de configuration et bousillerait la recherche d'une date ayant un autre format que ce dernier.

En utilisant le paramètre "xlValues" de la méthode Find, celle-ci comparera la chaîne de caractères recherchée avec la chaîne de caractères que renvoie la propriété "Text" de chaque cellule de la plage. 

Les conséquences de ceci sont :

· le format des dates de la plage de cellules sur laquelle s'effectue la recherche se doit d'être uniforme. Le format a une incidence directe sur le résultat de la recherche. Que ces dates émanent d'une formule ou d'une constante n'a aucune importance, car c'est la chaîne de caractère renvoyée par la propriété "Text" des cellules qui est la valeur comparative avec la chaîne de caractères recherchés.

· la date recherchée doit avoir un format de date identique au format des dates de la plage sur laquelle s'effectue la recherche.

Complément

Si votre format de date local (défini dans Windows) est différent du format américain (mm/jj/aaaa), l'astuce est de vous assurer d'utiliser une véritable date Excel et de la formater de la même façon que votre date Excel par défaut (la date au format court défini dans Windows)

· Donc si on cherche une cellule au format Date, il suffit de demander à Find de rechercher une date de format "Short Date" avec la fonction CDate.

Exemple:
txt = Format(c, "Short Date")
On Error Resume Next
With Worksheets("sheet1").Range("a1:a500")
Set f = .Find(CDate(txt), LookIn:=xlFormulas)

