-Création des entités :
Je crée une entité « Client » avec les attributs : No_client , nom , prenom ,adresse.
Je crée une entité « Documents » , avec les attributs : Documents_Id, D_Reference,  D_ Empruntable. Comme certains documents ne sont pas empruntables (les BD), je dois prévoir un attribut booléen « empruntable » dans l’entité « Documents ».
Je crée également une -entité pour les bandes dessinées : BD_ Id_Document , BD_Auteur , BD_Titre , BD_Editeur, BD_Année, BD_NbPages, BD_Collection, BD_Cote, BD_Indice.
Je crée aussi une entité pour les cassettes VHS et les DVD : Cassettes_vhs_dvd_Id_D ,  Cassettes_vhs_dvd_Titre , Cassettes_vhs_dvd_Annee , Cassettes_vhs_dvd_Genre , Cassettes_vhs_dvd_Production , Cassettes_vhs_dvd_duree , Cassettes_vhs_dvd_Pays , Cassettes_vhs_dvd_Cote , Cassettes_vhs_dvd_Indice .
Je crée aussi une entité pour les CD et Cassettes audio : CD_Cassettes_Audio_Id_D , CD_cassettes_audio_Auteur  , CD_cassettes_audio_Titre , CD_cassettes_audio_Annee , CD_cassettes_audio_Genre , CD_cassettes_audio_Label , CD_cassettes_audio_Format , CD_cassettes_audio_Cote , CD_cassettes_audio_Indice. 

Je  crée aussi une entité « Section » avec : Section_Id , section_BD, section_video, section_musicale.
Je crée enfin les associations : emprunter , réserver, posséder, être et contenir.

Les règles de gestion :

 Selon les règles de gestion , une section contient des types de documents et un type de documents n’est contenu que dans une seule section. De plus, un document est d’un seul type et un type de documents peut rassembler plusieurs documents. 

La construction du MCD :
Section- 0,n… Contenir… 1,1 …TypeDocuments-0,n…Rassembler…1,1 Document

CD cassettes Audio 1,1…Etre…Document

Cassettes vhs dvd 1,1…Etre…Document

BD 1,1…Etre…Document

Document- 1,n… Posséder … 1,1- Exemplaire 

Les documents ont des attributs communs (référence, année , titre) et des attributs spécifiques (durée, genre, production, label, format…).
Client- 0,n… Emprunter…0,1- Exemplaire

Les entités BD , CD cassettes vhs , cd cassettes audio héritent de l’identifiant de l’entité « Documents » et on peut ainsi facilement rassembler tous les attributs d’une BD , d’un cassette vhs , CD , CD et cassettes audio. 

Je vous envoie le MCD ainsi que le modèle logique de données en utilisant les schémas normalisés de la méthode merise.   
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