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Ou plutôt :
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Unité Relations


 à l’Usager pour le


Service de l’Eau


et de l’Assainissement


Affaire suivie par :
FACTURATION

( :
xx.xx.xx.xx.xx

( :
xx.xx.xx.xx.xx

OBJET :
Forte consommation


Référence abonné :
xxxxxxx

Adresse :
xxxxxxx
AVIS IMPORTANT
Madame, Monsieur,

La récente relève des index du compteur de l'immeuble cité en objet montre que la consommation d'eau potable, relative au dernier semestre, est en nette augmentation, ce qui traduit soit, simplement, une utilisation plus importante, soit un défaut d'étanchéité sur l'installation après compteur.

J'ai donc l'honneur de vous inviter par la présente à vérifier vos installations et votre index. Pour ce faire, il suffit de fermer tous les robinets de puisage et de constater que le compteur enregistre, ou non, un débit. La vérification sera immédiate pour les fuites conséquentes, par contre, pour celles de faible intensité, il faudra effectuer la différence entre les index du soir et du matin suivant, par exemple.

Je vous rappelle, dans le cas où vous auriez découvert une "fuite", que les agents du Service de l’Eau et de l’Assainissement ne sont pas habilités à intervenir sur les installations situées après le compteur. Vous devrez donc faire appel à un plombier de votre choix.

Enfin, afin d’obtenir l’écrêtement de votre consommation prévu par la loi Warsmann du 17 mai 2011 en cas de fuite sur une canalisation d’eau d’un local d’habitation, vous devez nous adresser, dans le délai d’un mois à réception de la présente votre demande de dégrèvement écrite, accompagnée d’une attestation d’une entreprise de plomberie mentionnant la date de la réparation et la localisation de la fuite à l’adresse xxxxxxxxxxxxxxxxxxx ou par courrier au xxxxxxxxxxxxxxxxx. Nous vous rappelons que ce dispositif exclut les fuites dues à des appareils ménagers et des équipements sanitaires ou de chauffage.

Je vous prie de croire, Madame, Monsieur, en l’expression de ma considération distinguée.


La cheffe d’Unité

xxxx
P.S. : Ce courrier est édité automatiquement, il est donc possible que le releveur vous ait déjà prévenu verbalement de l'existence de cette forte consommation ou même de la présence d'une fuite qu'il aurait constatée de visu.

